
“CONSIGLIO DI FRAZIONE DI CORLO” 

VERBALE DEL 22 SETTEMBRE 2020 

 

 

Si è tenuta in data 22 settembre 2020 la seduta del consiglio di frazione di Corlo, in presenza presso 

il Centro Giovanile, alle ore 20.45 

 

Il verbale è redatto con l’ausilio di una registrazione non troppo chiara, quindi ci si scusa sia per le 

difficoltà di consegna, che di chiarezza. 

 

O.D.G.  

1. Presentazione Bilancio 2020 

2. Lavori frazione  

3. Varie ed eventuali 

 

 

All’appello sono presenti: il Vicesindaco Zarzana Paolo, l’Assessore Bizzini Corrado Comini Mauro, 

Bevini Omar, Barbolini Emanuela, Dell’Orco Giovanni, Fognani Davide, Pagliani Patrizia. Essendo 

presenti sei consiglieri la seduta è valida. 

 

Nr. 26 cittadini presenti. 

 

Interviene il Vice Sindaco Zarzana che saluta e ringrazia i presenti. Presenta subito il Bilancio sociale 

2020 (sono state lasciate alcune copie cartacee dello stesso ai presenti) utilizzando materiale 

consultabile e corposo, toccando alcuni punti salienti che aiutino il cittadino a comprendere come il 

Comune investe i fondi a disposizione e le tasse dei cittadini; nel dettaglio emerge che oltre il 52% 

delle risorse è stato impegnato per l’emergenza covid, per sostenere le persone e le attività che 

incontravano maggiori difficoltà.  

Sono arrivati fondi sia dallo Stato che Regione; 183.000 euro ad esempio destinati immediatamente 

a chi ne aveva necessità, e sono state sospese le rette dei nidi, ridotte del 40% le rette dei servizi. Sono 

stati azzerati i canoni dei locali del Comune, tutti i dati sono consultabili nel dettaglio. Una particolare 

attenzione è stata dedicata soprattutto a bambini, anziani e persone con disabilità, alle famiglie, alle 

attività economiche, l’ambiente e la viabilità. Purtroppo i fondi non permettono di attuare tutti i 

progetti che si vorrebbero realizzare, ma man mano che arriveranno nuove risorse si procederà. Viene 

sottolineata la grande ricchezza del territorio dal punto di vista umano, la presenza costante, motivata 

e preparata di tantissimi volontari e associazioni ha permesso di fornire servizi, assistenza e vicinanza 

a tante persone creando anche legami di amicizia. 

L’impegno per promuovere il diritto allo studio è importante e durante l’estate si è lavorato per 

consentire un regolare avvio dell’anno scolastico, coinvolgendo anche volontari nella sistemazione 

dei locali, l’organizzazione di accessi e deflussi dalle scuole consente poi una frequenza in sicurezza, 

così come è fondamentale rispettare le normative per il trasporto scolastico. 

 Per quanto riguarda l’ambiente c’è l’obiettivo di passare dall’attuale 65,9% di raccolta differenziata 

ad almeno al 75% in attesa del 95%.  

Corrado Bizzini riferisce dell’impegno profuso per sostenere le attività commerciali, molto provate 

dalle chiusure e impegnate nel comprendere come meglio attuare i protocolli previsti dai vari decreti, 

come l’utilizzo degli spazi esterni per bar e ristoranti per recuperare gli spazi per i coperti persi 



all’interno, per ora previsti fino al 31/10 che forse potrebbero slittare al 31/12; per aiutare poi chi ha 

chiuso per un certo periodo si è ridotta la Tari e l’occupazione di suolo pubblico. 

Per quanto riguarda i lavori stradali di Hera e la viabilità: Hera sta sostituendo le tubature dell’acqua  

e si stima che la perdita delle condutture sia del 30%, per cui bisognerebbe procedere su tutta la rete 

e quando i fondi lo consentiranno si farà; al momento procedono per stralci anche perché sono stati 

trovati reperti archeologici  che hanno causato interruzioni per spostare le tubature a una maggiore 

profondità; davanti alla farmacia i lavori sono legati ad allacciamenti e per via Alessandri sono 

previsti ulteriori giorni di chiusura sempre per allacciamenti . 

La rotonda di via Ferrari è prevista entro la fine del 2021 e stanno procedendo con gli espropri 

necessari. La rotonda di via Battezzate slitta al 22/23 perché ci sono problemi con gli espropri. 

Per quanto concerne la situazione del personale comunale, si sta ora procedendo alla emanazione di 

bandi per assunzioni, poiché si è sbloccata la situazione, in modo da sopperire alle carenze dovute a 

pensionamenti ed altro, in particolare si sta formando un geometra per le pratiche dedicate alla 

detrazione del 110 %. 

Per il tema dello spargimento delle ceneri ci saranno informazioni successivamente.  

Si conferma la piantumazione di 16 alberi, da parte di Burana nel parco Cavazzuti dove è prevista 

l’irrigazione. 

L’argomento degli orti al momento è sospeso. 

La ciclabile tra via Tirelli e via Torrazzo non è al momento prevista. In novembre verranno messi 

lampioni nuovi sul tratto ciclabile tra Via Volta e Hotel Due Pini. 

Ottani Francesca propone “l’adozione” da parte dei cittadini per la protezione del parco carrucola. 

Occorre fare una verifica tra i cittadini per cercare un possibile accordo. 

Prima della conclusione incontro è stato letto il verbale del consiglio precedente (29/05/2020). 

Approvato da: Comini Mauro, Fognani Davide, Bevini Omar, Dell’Orco Giovanni, Barbolini 

Rifiutato da: Pagliani Patrizia solamente perché non presente la seduta precedente. 

Verbale APPROVATO! 

 

Saluti dell’Amministrazione. 

L’incontro si conclude alle 22.40 CIRCA 

 

 

 

2020/09/22 

 


